

## 上半年环境空气质量排名出炉

# 山亭“气质”最佳,滕州垫底

晚报讯 (记者 王龙飞 王伟) 近日,市环保部门公布了今年上半年全市环境空气质量排名,山亭区空气质量现状排名第一,峰城区空气质量改善排名第一,滕州市空气质量改善、空气质量现状均排在末位。

据了解,今年上半年,全市细颗粒物(PM2.5)平均浓度为73微克/立方米,同比改善22.3%;可吸入颗粒物(PM10)平均浓度为138微克/立方米,同比改善15.3%;二氧化硫(SO<sub>2</sub>)平均浓度为33微克/立方米,同比改善32.7%;二氧化氮(NO<sub>2</sub>)平均浓度为30微克/立方米,同比改善9.1%。其中,细颗粒物(PM2.5)是影响全市环境空气质量的首要污染物。

细颗粒物浓度最低的是峰城区,最高的是滕州市;同比改善幅度最大的是峰城区,同比改善幅度最小的是滕州市。可吸入颗粒物浓度最低的是山亭区,最高的是市中区;同比改善

幅度最大的是峰城区,同比改善幅度最小的是滕州市。二氧化硫浓度最低的是台儿庄区,最高的是滕州市;同比改善幅度最大的是市中区,同比改善幅度最小的是峰城区。重污染天数最少的是峰城区,为9天,最多的是高新区,为17天;重污染天数同比减少最多的是台儿庄区,为18天,同比减少最少的是山亭区,为6天。

## 枣知道

## 提升大气和水环境质量 防治土壤污染 争取专项资金 我市生态环境有改善

晚报讯 (记者 王龙飞) 10日,市环保部门透露,近年来我市生态环境不断改善,水环境质量持续提升,各项环保数据都在发生积极改变。

市环保部门相关负责人表示,近年来,我市大气环境质量改善明显。完成了187项重点行业企业限期治理任务,对全市7个燃煤机组实施超低排放改造,对87家砖瓦企业实施停产整顿;强化机动车污染防治和扬尘污染治理。1—6月,“蓝天白云,繁星闪烁”天数共116天,较去年同期增加27天,增加天数全省第一,重污染天数同比减少最多,环境空气质量

综合指数同比改善幅度全省第一。

水环境质量持续提升。分解了56项水污染防治任务,实施工业企业精准治污工程、人工湿地水质净化工程和饮用水水源地规范化建设工程,建设人工湿地12个,划分农村饮用水水源保护区502处,《枣庄市饮用水水源保护条例》正在起草。

土壤污染防治工作有序启动。编制印发《枣庄市土壤污染防治工作方案》,开展重金属企业调查监测,加强涉重行业污染防治,初步设置土壤环境质量管控、省控和市控监测点位。

加强危险废物、固体废物监管,开展专项检查,确保辖区环境安全。加快推进农村环境综合整治,在全省率先实现农村环境连片综合整治示范全覆盖。

优化发展能力不断增强。2016年,争取中央、省环保类专项资金1.57亿元,2017年目前已争取近7000万元,用于支持大气污染治理、人工湿地建设等项目。科学划定生态红线,在重点生态功能区、生态环境敏感区和脆弱区等区域,共划定24处生态红线,面积668.8平方公里,其中,台儿庄区和山亭区被列为国家级生态功能区。

## 身“陷”各种暑假班 不少孩子心里“苦”

### 老师建议家长多陪伴,给孩子轻松的成长环境

暑假里,不少孩子被暑假各种“班”包围。这里说的“班”,正是各种常见的补习班、兴趣班等,统称“暑假班”。家长让孩子参加这样那样的“学习深造”,究竟是为了让孩子学到东西,还是让孩子“有事可做”?这究竟是孩子自己的意愿,还是家长的“一厢情愿”呢?

### 各种“班”驻扎学校附近,孩子成群结队前往

暑假各种“班”大多设在学校不远处,通过学校这个点辐射周边。一位业内人士表示,这样做是为了不打乱孩子以前上学的习惯和路线,让孩子容易接受,也让家长放心孩子前往,“如果补习班、培训班设在离学校很远的地方,学生不一定习惯。再说了,不少培训机构本身就设立在学校附近。”

如今的“暑假班”可谓是琳琅满目,文化课类的有语数英等,体育运动类的有篮球、跆拳道、散打等,艺术类的有乐器、画画和书法等,其他的还有国学类、记忆开发类等培训班。家住滕州市龙泉苑小区的李女士说,她所在的小区离学校很近,小区内和小区外的塔寺路上“应运而生”了不少培训班,早上上班时经常能看到学生成群结队地去“上课”,“现在的学生,特别是中小学生,暑假

### 上不上“班”,多数家庭家长说了算

当问及让孩子上各种“班”是否征求过孩子的意见时,很多家长直言没考虑过孩子的意愿。“孩子嘛,肯定不愿意去学习,想在家玩,所以,征求他的意见也没用。”在滕州某商场上班的徐女士说。

在某篮球训练基地培训的初中生小刘说,自从中考开始考篮球后,父母总是催着他去篮球场打球,平时内向的他,打起篮球来很不自在。这次暑假父母又自作主张给他报了篮球班,让他觉得完全没有了自由。“放假比平时上课都累,早上起来要去补英语和数学,下午先学两个小时的画画,然后再打一个小时的篮球,一天下来,腿都抬不起来了。”小刘说。和小刘有同样“遭遇”的一位同学说,父母给他安排上各种各样的培训班,他从来都是顺从的,而他一直想学的吉他,慢慢就成了一个梦。

暑假里绝大多数都会去学点什么,几乎没有不上“班”的。”

塔寺路上位等着接孩子的家长说,之所以让孩子上培训班,主要是觉得孩子在家里闲着没事,与其浪费大好时光,不如趁着假期多学学文化课,对下学期的学习也有帮助,毕竟孩子自己在家学习自觉性也不高,“上补习班有老师盯着,还能给辅导,比他在家里玩强多了。”家住幸福小区的渠女士说,暑假她让孩子上了书法班和篮球班,“这两个班一个在上午,一个是下午,我上班忙,实在抽不出时间照顾孩子,他上培训班我也放心。再说了,学书法一方面可以练字,另一方面还能陶冶一下情操;中考要考篮球,提前学学,既锻炼了身体,还能提分,一举两得。”

如何让孩子过一个丰富而快乐的假期,从事教育工作多年的一位老师表示,首先,孩子需要的是父母的陪伴。父母的陪伴给予孩子的不仅仅是温暖,还有自信。暑假里,父母可以陪孩子一起看书,一起学习,甚至可以陪孩子一起玩,这都是一种潜意识让孩子成长的细节,而不是一心想着去上一些补习班。而且,童年是孩子想象力最丰富的阶段,给孩子一个充满想象的空间,是让孩子健康成长的关键,而不是让孩子穿梭在形形色色的补习班之间,这样会扼杀想象力的发挥。其次,给孩子一个休闲的时光,让孩子在属于自己的小世界里“畅游”,孩子休闲方式的选择也许正是他真正的兴趣所在。作为家长要尊重并适当引导孩子的兴趣,不要让过多的补习班、培训班,挤占了孩子的童年。(记者 姚付林)



## 主播新人秀

9日,第十二届华东六省一市暨全国部分省市电视主持新人赛在滕州市委党校举行。央视著名播音员、主持人海霞担任评委,来自全国12个省市地区的近百名优秀选手参加了比赛。

(特约记者 侯志龙 实习生 郝存颖 摄)

## 高校毕业生就业见习报名开始

晚报讯 (记者 张莉萍) 近日,我市56家市直单位发布了为2017年度市级高校毕业生提供的300个见习岗位。23日,我市还将举办2017年市直高校毕业生就业见习专场招聘会,凡择业派遣期内未就业枣庄生源高校毕业生(2015、2016、2017届);身体健康,遵纪守法;具有见习岗位所需专业知识均可参与招募。

8月底前市人社部门将根据见习单位录用情况审批确定见习学生名单。见习毕业生凭人社部门出具的介绍信到见习单位报到,报到后与见习单位签订见习协议书,见习时间最长为一年。见习期间,见习基地要为见习人员提供不低于市直最低工资标准1.2倍(目前每月1968元)基本生活费,所需经费由见习基地和市

级财政各按50%承担。同时,见习基地要为见习毕业生缴纳人身意外伤害保险。见习基本生活费由见习基地先行垫付,市级财政按规定比例每半年核拨一次。见习期间对见习人员实行动态管理,见习基地每季度报送一次高校毕业生见习情况。因各种原因终止见习的,自离开当月停止发放生活费。

## 摩拜单车每周可免押金骑行5次

晚报讯 (记者 李佼) “摩拜单车在全国超过150个城市推出新用户免押金试驾活动。”近日,摩拜山东分公司工作人员介绍,用户通过微信小程序注册摩拜单车账户,即可参加“免押金试驾”,每周享受5次免押金骑行。

据了解,“免押金试驾”面向摩拜单车新用户开放,目前仅限微信小程序端。注册完成后,

新用户既可以通过摩拜单车APP用车,也可以直接打开微信,通过“扫一扫”功能扫码解锁。此外,新用户缴纳押金后,即可获赠免费月卡1张,30天内不限次数免费骑行,每次行程前120分钟免费。

“现在免押金试驾的活动还未确定结束日期,所以在最近一段时间之内,每周市民都可以获得免押金骑行5次的优惠,市

民可以趁着优惠多多体验。”摩拜山东分公司工作人员表示。

据介绍,摩拜单车创建了全球首个智能共享单车模式,其自主研发的专利智能锁集成了GPS和通讯模块,使用了新一代物联网技术,通过智能手机APP让用户随时随地可以定位并使用最近的摩拜单车,骑行到达目的地后,就近停放在路边合适的区域,关锁即实现电子付费结算。

